



Удивили Валентину Ивановну...

После возложения цветов к могиле первого президента Кабардино-Балкарии Валерия Кокова в селении Дугулубгей Валентина Матвиенко и врио главы КБР Юрий Коков ознакомились с работой хирургического отделения консультативно-диагностического центра на ул. Пирогова в Нальчике.

Комментируя итоги своей поездки журналистам, спикер Совфеда отметила позитивную динамику экономического развития республики по итогам пяти месяцев текущего года и подчеркнула большую заслугу в этом врио главы КБР: «Юрий Александрович за столь короткое время сделал полную ревизию всего хозяйства республики и полностью владеет ситуацией в регионе».

Матвиенко отметила рост индекса промышленного производства в КБР, объемов строительства, собственной доходной базы, позитивные изменения в демографической ситуации. Она подчеркнула важность проведенной работы по улучшению условий в образовательных и медицинских учреждениях, однако была крайне удивлена, что в сельских школах республики туалеты расположены на улице. Говоря о впечатлениях от нового хирургического корпуса, она отметила, что корпус вместе с дорогостоящим медицинским оборудованием простаивал с 2007 года. «Государство выделяет огромные деньги на здравоохранение, на закупку современного оборудования, а оно практически семь лет не используется. Но за короткий промежуток времени довели это дело до конца, и сегодня открыто современное хирургическое отделение. Важно, что оно многопрофильное и большое внимание уделяется детям», - сказала Матвиенко.

Окончание на стр. 2

18 июля в Кабардино-Балкарии с рабочим визитом побывала спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко. Признавая множество позитивных перемен в республике, Валентина Ивановна не смогла скрыть, что удивлена некоторыми условиями жизни в местных селах.



Первый за 28 лет

Как сообщает пресс-служба руководителя республики, один из ФАПов стоимостью более 3,5 млн. рублей сдан в эксплуатацию в селении Безенги, где проживает более тысячи человек. Он стал первым социальным объектом, введенным в строй в данном населенном пункте за последние 28 лет.

Кабинеты пункта, расположенного в самом центре села, оснащены необходимой лечебно-диагностической аппаратурой, обеспечены подача горячей и холодной воды, теплоснабжение, работает интернет. Ежедневно из райцентра приезжают профильные специалисты и консультируют больных.

В Безенги Юрий Коков ознакомился и с состоянием местной школы. В здании, построенном в 1937 году, обучается 78 детей. Классы, спортзал, столовая давно нуждаются не только в ремонте, но и в полной реконструкции.

Окончание на стр. 2



ФАП в Безенги



ФАП в Герменчике

Фото Е. Кавюдина

Удивили Валентину Ивановну...

Окончание. Начало на стр. 1

Спикер Совфеда также рассказала, что Юрий Коков познакомил ее с проектом строительства фельдшерско-акушерских пунктов (ФАП) в селах республики. «Удивительно, что люди на селе не имели элементарной медицинской помощи, это недопустимо. Человек на селе ничуть не хуже того, который живет в городе, он должен иметь такой же доступ к медуслугам. И проект по запуску 40 современных ФАПов в этом году – это очень важное и правильное направление», - сказала она.

Говоря о республиканском бюджете, Матвиенко напомнила, что он дотационный, и КБР только на 47% обеспечивает себя собственными доходами, а также отметила большое количество коммерческих кредитов бюджета. «Благодаря усилиям главы республики в Москве с пониманием отнеслись к ситуации с финансами, и до конца этого года КБР дополнительно получит более 700 миллионов рублей», - пояснила она. Эти деньги пойдут на своевременное выполнение майских указов, а также на замену коммерческих кредитов бюджетными.

Спикер также отметила правильность того, что власти республики обращают внимание на необходимость, в первую очередь, наращивания собственной доходной базы. «КБР обладает огромным, уникальным потенциалом с точки зрения санаторно-курортных возможностей, развития туризма, и этот потенциал нужно поставить на службу людям. Надо развивать и поддерживать малый и средний бизнес. Не тех, кто только торговлей занимается, а кто создает новые рабочие места», - пояснила Матвиенко.

Кроме того, она призвала вывести экономику из тени, чтобы не было зарплат в конвертах, чтобы люди платили налоги.

Матвиенко также отметила заметное улучшение ситуации с безопасностью в республике и важность этого факта «для развития экономики такого туристического региона, как Кабардино-Балкария».

Юрий Коков, в свою очередь, заметил, что власти республики стараются комплексно подходить к решению проблем экстремизма и терроризма, включая в эту работу муниципалитеты, различные ведомства, институты гражданского общества, и, конечно, семьи.

«В целом, мне кажется, главой республики задан хороший темп и ведется предметная работа. Все понимают, что пришло время перемен и в кадровом плане, и в борьбе с коррупцией, и в экономике. Для этого есть все условия. Уверена, что динамика развития Кабардино-Балкарии с каждым годом будет нарастать», - заявила Матвиенко.

Говоря о новом витке экономических санкций, введенных США и ЕС против России, Валентина Ивановна назвала их чувствительными, но не трагичными: «С Россией разговаривать языком силы, шантажа и угроз бесперспективно. Нас такими щипками и уколами не заставишь изменить собственную принципиальную внешнюю политику, основанную на принципах международного права, на верховенстве решений ООН».

Она добавила, что Россия переживет эти санкции, сейчас страна активно занимается импортозамещением, снижением зависимости от Запада и развитием связи со странами Азиатско-Тихоокеанского региона и БРИКС. «Дальнейшее ухудшение российско-американских отношений не будет на пользу никому. Мы открыты к диалогу и переговорам», - заявила Матвиенко.

Комментируя ситуацию на Украине, она сравнила действия киевских властей с наперсточниками. «Они делают одно, а говорят другое. Ни один уважающий себя политик, когда еще непонятна причина крушения самолета, не будет говорить о том, что это сделали ополченцы. Это еще раз характеризует непрофессиональный стиль этой власти», - сказала спикер и подчеркнула, что оценку произошедшей авиакатастрофы должны дать независимые специалисты.

Первый за 28 лет

Окончание. Начало на стр. 1

По предварительным данным, ее стоимость составит около 50 млн. рублей. Нуждаются сельчане и в детском дошкольном учреждении. Министру строительства и ЖКХ Анзору Тутукову дано поручение изучить имеющиеся проблемы села и в рамках одной из федеральных целевых программ в течение 2014-2015 годов изыскать средства для их решения.

Еще один ФАП открыт на хуторе Матвеевский в Прохладненском районе и будет обслуживать почти 600 жителей этого населенного пункта, а также двух близлежащих хуторов – Вознесенского и Новотроицкого. Здесь давно испытывают нехватку воды, а также неудобства, связанные с транспортным сообщением. Кроме того, мост, через который детей возят в школу, находится в аварийном состоянии.

Врио главы КБР потребовал от глав администраций Прохладного и Прохладненского района Александра Бирюка и Сергея Говорова до конца месяца принять исчерпывающие меры по обеспечению деятельности данных объектов инфраструктуры.

В селении Герменчик до последнего времени амбулатория располагалась в многоквартирном доме без газа, что сказывалось на своевременности и качестве медицинских услуг. Новый же ФАП площадью около 100 кв. м представляет собой капитальное строение, оснащенное всей необходимой инфраструктурой. В отличие от пунктов в Безенги и Матвеевском, которые изготовлены на специализированном заводе в Татарстане и представляют собой модульные сборные конструкции, это медицинское учреждение построено на месте. Если соотношение цены и качества окажется приемлемым, этот пилотный проект будет взят за основу и реализован в рамках государственно-частного партнерства.

«Наша задача создать максимальные удобства для людей, проживающих в удаленных населенных пунктах республики. Для нас немаловажно, насколько своевременно и квалифицированно оказывается медицинская помощь, а также ее доступность», - заявил Юрий Коков.

До конца года в Кабардино-Балкарии будет построено еще 40 фельдшерско-акушерских пунктов.

«СР» рассчитывает на второе место

На прошлой неделе республику с рабочим визитом посетил руководитель политической партии «Справедливая Россия» («СР») Сергей Миронов.

Лидер партии встретился с врио главы КБР Юрием Коковым, спикером Парламента Анваром Чеченовым, активистами КБ РО «Справедливой России», побывал в селении Анзорей и Лескенском районе и ответил на вопросы журналистов.

Миронов отметил, что «СР», по его мнению, достойно представлена в Парламенте КБР девятью депутатами, ее отделения есть во всех районах республики. Лидер эсэров полагает, что по итогам выборов Парламента КБР в сентябре их фракция также будет представительной: «Рассчитываем, что она останется второй по численности».

Комментируя итоги встречи с врио главы КБР Юрием Коковым, Миронов назвал его «настоящим государственным и политиком», который «думает не только о завтрашнем или послезавтрашнем дне, а смотрит на десять лет вперед, понимая, что плодами принимаемых усилий воспользуются последующие поколения».

Он также сообщил, что обсудил с руководителем республики проблему финансирования поставок медицинского оборудования в больницу селения Анзорей: «На покупку оборудования требуется около 130 млн. рублей, республика сама это не потянет, нужны федеральные деньги. Поэтому мы с Юрием Александровичем договорились, что я по своим государственным каналам буду добиваться выделения денег на эти цели».

Главным итогом весенней сессии в Госдуме он назвал принятие почти 20 законопроектов, связанных с воссоединением Крыма с Россией, а также отметил законы о возврате к зимнему времени и увеличении выплат по ОСАГО. «Остальные законы, на мой взгляд, ничего не говорят и ничего не дают рядовым гражданам», - подчеркнул руководитель партии. При этом он подверг критике принятие закона о возвращении рекламы пива на телевидение и в печатные СМИ.

В Прохладном появятся кадеты

Правительство Кабардино-Балкарии приняло постановление о переименовании школы-интерната №6 в Прохладном в кадетскую школу.

Как сообщила заместитель министра образования, науки и по делам молодежи КБР Джульетта Устова, школу-интернат, рассчитанную на 100 мест, предлагается переименовать в кадетскую школу-интернат, так как востребованность подобного учреждения очень высока.

Сейчас в интернате обучаются 73 ребенка, и после создания кадетской школы 29 мальчиков из его 5-9-х классов будут переведены в кадеты. Остальные 44 человека смогут продолжить образование в других общеобразовательных учреждениях.

Открытие кадетской школы-интерната запланировано на 1 сентября этого года.

«Позор для республики»

Врио главы КБР Юрий Коков побывал в республиканском Дворце творчества детей в Нальчике

Как сообщает пресс-служба руководителя республики, здание Дворца, который посещают пять тысяч школьников, находится в аварийном состоянии. В здании, где 30 лет не было ремонта, не открывается ни одно окно. В актовом зале требуют замены полы, не держится облицовка, в изношенном состоянии находятся сиденья для зрителей. В неприглядном виде находятся и практически все остальные помещения на площади 2000 квадратных метров.

А в дождливую погоду во Дворце творчества и вовсе нельзя находиться. По всему периметру здания приходится ставить тазы, ведра и другие емкости, в которые вода стекает с крыши.

«Сложившаяся ситуация – позор для республики», - подчеркнул Юрий Коков. Он дал поручения министру строительства и ЖКХ Анзору Тутукову и главе Минобразования, науки и по делам молодежи Нине Емузовой до конца текущего месяца изучить сложившуюся ситуацию и внести предложения по проведению капитального ремонта и реставрации здания.



Фото Е. Каудина

Вершина по имени Алим Кешоков

Поэт, над творчеством которого безвластно время... 22 июля исполнилось сто лет со дня рождения советского кабардинского поэта и прозаика, Героя Социалистического Труда Алима Пиемаховича Кешокова.

Талантливый мастер слова, человек кристальной честности и активной гражданской позиции, настоящий патриот и подлинный интернационалист – таким был Кешоков, таким он остался для современников и потомков. Митинг, посвященный столетию со дня рождения Алима Кешокова, состоялся у памятника народному поэту в центре Нальчика, на улице, носящей его имя.

Ведущий митинга, заместитель председателя правительства КБР Руслан Фиров сообщил, что масштабные юбилейные мероприятия запланированы на вторую половину октября 2014 года. А непосредственно во время проведения митинга в Приэльбрусье совершалось восхождение экспедиции альпинистов, чтобы именно в этот день назвать безымянную вершину именем Алима Пиемаховича, и эта новость была встречена бурными аплодисментами всех собравшихся.

Депутаты Парламента, члены правительства, представители творческих союзов, общественных организаций, творческой интеллигенции республики возложили цветы к памятнику Кешокова. Затем участники митинга отправились в родное селение Алима Пиемаховича, Шалушку, где также почтили его память.

*Наталья Печонова.
Фото Артура Елканова.*



Кабардинский драматический театр им. А. Шогенукова при аншлаге закрыл свой 77-й сезон, сделав это легко, изящно и на необыкновенном курже. Своим мастерством на заключительном представлении театралов республике порадовали Куна Жекамухова, Людмила Шереметова, Лариса Кярова, Джульетта Казанчева, Жанна Тхашугова, Фатима Чехмахова, Фатима Хавлачева, Басир Шибзухов, Хасан Бидов, Валентин Камергоев. Валерий Балкзов, Канишоуби Хашев, Вадим Мисосостов, Ахмед Кибиишев.

Во всем ощущалась тесная взаимосвязь времен и преемственность поколений. В первых, зрителям были представлены отрывки как новых спектаклей – «А при чем здесь Хапап?!» и «Ретро» (преьера которого состоялась в июне), так и произведений, украшающих репертуар театра не первый год: «Человек и джентльмен», «Татуша и Сату», «Железная женщина». Примечательно, что, представляя «старые» спектакли, артисты, играющие в них длительное время, доказали, что настоящим талантам чуждо понятие механического отыгрывания давно знакомого

Легкость, изящество, преемственность

материала и под силу каждый раз представлять своих персонажей свежо и по-новому.

Во-вторых, ведущие вечера актрисы Жанна Тхашугова и Фатима Чехмахова обращали внимание публики на некоторые моменты истории театра. А в-третьих, особое место на закрытии было отведено взаимоотношениям Кабардинского драматического театра и прославленного Театрального института им. Бориса Шуккина (Шукинского училища), в этом году отмечающего свой столетний юбилей. Две кабардинские студии (выпуск 1975 и выпуск 1988 годов), окончившие

один из лучших театральных вузов страны, радуют своим творчеством уже несколько поколений зрителей. В следующем году к ним добавится пополнение – выпуск третьей по счету кабардинской студии. А пока двенадцать будущих артистов в день закрытия 77-го сезона КДТ с большим успехом представили публике этюд-наблюдение «Свадебное застолье».

Гостями вечера также были молодые солисты Государственного Музыкального театра Роксана Кочесокова, Альмира Макоева, Рустам Абановов и Государственный академический ансамбль танца «Кабардинка».

Фото и видео (<http://www.smkbr.net/video>) Эллины Караевой.



«ЭТО ВСЕ ОБЪЯСНЯЕТ»

Союз театральных деятелей КБР провел встречу выпускников, преподавателей и студентов кабардинской студии Театрального института им. Бориса Шуккина (Шукинского училища), которую вел министр культуры КБР Мухамин Кумахов – выпускник второй кабардинской студии (1988).

К своему вековому юбилею, отмечаемому в этом году, «Шука» подошла не только с огромным авторитетом в театральных кругах всего мира, но и столь же огромным количеством блистательных выпускников, среди которых достойное место занимают и представители нашей республики. Кабардинский драмтеатр является местом «трудовой прописки» большей части «кабардинских шукинцев». Заслуженный артист КБР, выпускник 1975 года Валентин Камергоев рассказал, как на пресс-конференции после показа спектакля «Немного нежности» на международном театральном фестивале «Голос человечества», первым вопросом было «А какая у вас школа?» Реакция на ответ, что актеры и режиссер получили образование в Шукинском училище, традиций которого продолжают придерживаться в своей творческой деятельности всю жизнь, реакция, как подчеркнул Валентин Гумарович, у всех была одинакова: «Тогда понятно, это все объясняет».

Своими воспоминаниями о студенческих годах, о любимых педагогах поделились выпускники 1975 (художественный руководитель Леонид Калиновский) и 1988 годов (мастер курса – Юрий Стромов), а будущие выпускники 2015 года увлеченно их слушали. Кстати, примечательно, что некоторые педагоги нынешних студийцев либо обучали первые два «кабардинских потока», либо учились вместе с ними. Но даже если они и не застали кого-то из легендарных мэтров, то, безусловно, знают по рассказам о них и об их отношении к своим студентам.

Немало нового они почерпнули и на этой встрече. Так, народная артистка КБР Феня Машукова рассказала, как ректор Шукинского училища и студийца его первого набора, выдающийся советский актер и режиссер Борис Захава вначале удивлялся тому, что студенты из КБР встают при появлении старших. Затем он стал отвечать им русским поклоном, советуя остальным студентам учиться всему лучшему у сокурсников-кабардинцев. Заслуженно доброй славой и с академической стороны, и в отношении воспитания пользовались студийцы второго потока, и нынешние студенты, как подчеркнула руководитель курса Людмила Ворошилова, ведут себя не менее достойно, придерживаясь высокой планки, заданной их предшественниками.

После окончания встречи, прошедшей в теплой, по-настоящему семейной атмосфере, студенты отправились на репетицию, так как им предстояло дать первый творческий отчет родной республике. В Наргале, Терек и Чегеме они с большим успехом показали спектакль «Черная бурка» по пьесе Георгия Хугаева.

Мастер-класс по ХИП-ХОПУ

20 июля в центре «ПРОДвижение» впервые состоялся танцевальный мастер-класс Азамата Апажева.

За семь лет, проведенных вдали от дома, Азамат Апажев приобрел широкую известность в профессиональных кругах, став призером многих международных и российских данс-чемпионатов. А широкой общественности Азамат стал известен после участия в суперпроекте «Большие танцы» на канале Россия-1, в котором он стал финалистом. Апажев, являющийся также хореографом Альбины Джанабаевой («ВИА-ГРА»), выступал на церемонии открытия Олимпиады Сочи-2014.

Предварительная запись на трехчасовой мастер-класс Апажева по хип-хопу шла без каких-либо возрастных или профессиональных ограничений, именно поэтому в нем приняли участие как профессиональные танцоры и инструкторы по фитнесу, так и дети младшего школьного возраста.

Организаторами мастер-класса выступили балетмейстер Театра танца КБГУ «Каллист» Роман Романихин и руководитель Театра современного танца КБГУ «Импульс» Татьяна Мадянова.

Видео на сайте <http://www.smkbr.net/video>

P.S. Интервью с Азаматом Апажеевым читайте в одном из следующих номеров газеты.

Сотрудники специализированной библиотеки «Милосердие» ЦБС г.о. Нальчик провели среди сотрудников и читателей ЦБС акцию

«Протяни руку помощи»

по сбору гуманитарной помощи украинским беженцам, второй этап которой завершился 19 июля.

В ходе акции собраны взрослые и детские вещи, постельные белье, игрушки, развивающие игры для детей младшего возраста, книжки-малютки, косметические, гигиенические и моющие средства.

25 июня собранные вещи были доставлены в ОАО Курорт «Нальчик» и переданы акцией беженцев, а 19 июля беженцам доставили остальную часть гуманитарной помощи.

О проведении конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы в Управлении Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Кабардино-Балкарской Республике.

Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по КБР объявляет конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации категории «специалист» старшей группы должностей: **Наименование должности:** Специалист-эксперт; **Структурное подразделение:** Зольский отдел Управления Росреестра по КБР; **Номер по реестру должностей гражданской службы:** 11-3-4-062; **Количество вакансий:** 1; **Сфера деятельности:** Государственная регистрация прав на недвижимое имущество и сделок с ним.

К претенденту на замещение должности гражданской службы категории «специалист» старшей группы должностей предъявляются следующие квалификационные требования: - наличие профильного высшего профессионального образования; - без предъявления требований к стажу работы по специальности; - наличие профессиональных знаний и навыков:

- профессиональные знания: Конституции РФ, федеральных конституционных законов, федеральных законов, указов Президента РФ, постановлений Правительства РФ, иных нормативных правовых актов применительно к исполнению своих должностных обязанностей; структуры и полномочий органов государственной власти и местного самоуправления; правовых, организационных и финансово-экономических основ государственной гражданской службы РФ; передового отечественного и зарубежного опыта в рамках своей компетенции; принципов и методов планирования, прогнозирования труда; форм и методов работы со средствами массовой информации; служебного распорядка, порядка работы со служебной информацией; форм и методов работы с применением автоматизированных средств управления; аппаратного и программного обеспечения; возможностей и особенностей применения современных информационно-коммуникационных технологий в государственных органах, включая использование возможностей межведомственного документооборота; общих вопросов в области обеспечения информационной безопасности; правил деловой этики; основ делопроизводства; правил охраны труда и противопожарной безопасности.

- профессиональные навыки: эффективного планирования работы; анализа и прогнозирования; систематизации и структурирования информации; работы с различными источниками информации; организации и обеспечения выполнения задач; владения приемами межличностного общения, грамотного учета мнения коллег; организации работы по эффективному взаимодействию с представителями других государственных органов; сотрудничества с коллегами и подчиненными и грамотного учета их мнений; четкого и грамотного изложения своих мыслей в устной и письменной форме; работы с внутренними и периферийными устройствами компьютера; работы с информационно-телекоммуникационными сетями, в том числе сетью Интернет; работы в операционной системе; управления электронной почтой; работы в текстовом редакторе; работы с электронными таблицами; подготовки презентаций; использования графических объектов в электронных документах; работы с базами данных; систематического повышения своей квалификации.

В конкурсе вправе участвовать граждане РФ, достигшие возраста 18 лет, владеющие государственным языком РФ и соответствующие установленным квалификационным требованиям.

Прием документов осуществляется по адресу: г. Нальчик, пр. Ленина, 5а, Управление Росреестра по Кабардино-Балкарской Республике, каб. 309.

Документы принимаются ежедневно с 10.00 до 17.00, кроме перерыва на обед с 13.00 до 14.00, выходных (суббота и воскресенье) и праздничных дней.

Перечень представляемых документов и более подробная информация об условиях проведения конкурса – на сайте Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по КБР

<http://www.t07.rosreestr.ru>

Справки по телефону: (8662) 40-41-91, контактное лицо – Хаджиев Анзор Мухамедович.

Пока же футбольные чиновники чего-то ждут, участники чемпионата проводят между собой контрольные матчи. В частности, в минувшее воскресенье подопечные **Хасанби Биджиева** в Пятигорске проверили свои силы в игре с местным «Машуком».

Напомним, что в конце июня команды уже провели спарринг в Нальчике, и тогда спартаковцы разгромили пятигорчан со счетом 6:0.

На этот раз все сложилось значительно сложнее для нальчан. Футболисты «Машука», памятуя о недавнем разгроме, жаждали реванша и с первых минут встречи пошли вперед. Хозяева добились своего на 22-й минуте, открыв счет в матче усилиями **Карибова**. Однако уже через пару минут полузащитник красно-белых **Аслан Дышеков** восстановил равновесие в поединке.

А в начале второго тайма очередной гол на свой счет записал капитан «Спартак» **Амир Бажев**. На этот раз он вывел свою команду вперед, реализовав 11-метровый удар.

Но удержать победный счет спартаковцам не удалось. На 52-й минуте хозяева реализовали опасный момент, когда после удара **Шанина** мяч от штанги влетел в нижний угол ворот Шогенова, а на 67-й минуте забил в третий раз – после подачи углового отличился **Муллаяр**.

Спартаковцы, несмотря на приличное количество моментов, так и не сумели больше забить и потерпели второе поражение в нынешнее межсезонье (первое – со счетом 1:2 – нальчанам нанес «Ангшт» из Назрани).

Состав «Спартак»: **Шогенов, Гузь (Ахриев, 69), Науменко (Беппаев, 80), Васильев, Кишев, З. Конов (Балов, 75), Дышеков (игрок на просмотре, 46), Гурфов (Михайлов, 46), Каркаев, Бажев, Гугуев**.

Поражением закончился и еще один товарищеский матч, прошедший на прошлой неделе. Но

**Футболисты
нальчикского
«Спартак»
продолжают
готовиться к новому
сезону, дата начала
которого в зоне «Юг»
второго дивизиона до
сих пор не назначена
администрацией
Профессиональной
футбольной лиги
(ПФЛ).**



ПРОИГРАЛ ВО ВТОРОЙ РАЗ ПОДРЯД



Вольная борьба

В столице Абхазии – Сухуме прошел международный турнир по вольной борьбе среди юношей 1998-2000 годов рождения.

Участие в этих соревнованиях принимали более 200 спортсменов из Абхазии, России и стран СНГ.

Кабардино-Балкарию на турнире представляли воспитанники СДЮСШОР №2 из Баксана, и двое из них стали призерами соревнований. **Артур Гергов** стал обладателем бронзовой медали в весовой категории до 63, а **Альбек Гергов и Сослан Губжев** добились такого же успеха в категории до 69 кг.

Подготовили ребят к соревнованиям тренеры – мастера спорта СССР и России **Альберт Гергов** и **Артур Шуклов**.

Греко-римская борьба

Спортсмен из Кабардино-Балкарии успешно выступил на проходившем в словенском городе Снин кадетском первенстве мира по греко-римской борьбе.

Атмир Коцев стал обладателем золотой медали в весовой категории до 42 кг. В финальном поединке наш спортсмен одержал уверенную победу над представителем Турции **Камалом Керемом**.

Своей победой Коцев внес весомый вклад в выигрыш сборной России в командном зачете. Россияне стали первыми, набрав 49 очков. Столько же баллов оказалось у представителей сборной Азербайджана, но при этом они не сумели выиграть ни одной золотой медали. Третье место заняла сборная Ирана, заработавшая 43 очка.

Кикбоксинг

В столице Башкирии – Уфе прошел первый чемпионат мира по кикбоксингу среди студентов, собравший больше 160 спортсменов из 14 стран.

Победителями и призерами престижных соревнований стали сразу трое представителей Кабардино-Балкарии.

В разделе фулл-контакт с лоу-киком в весовой категории до 57 кг золотую медаль завоевал **Андемиркан Шантуков**.

Бэлла Каюкова выиграла серебряную награду в разделе К-1 в весовой категории до 60 кг.

А Астемир Меров стал обладателем бронзовой медали в фулл-контакте с лоу-киком в категории до 71 кг.

Тренируются наши спортсмены, которые являются студентами Кабардино-Балкарского аграрного университета, под руководством **Айдина Саралидзе**.

Первое общекомандное место на чемпионате завоевали студенты Омского государственного университета.

Хроника

В Нальчике увековечили память первого в Кабардино-Балкарии олимпийского чемпиона по конному спорту Сергея Рогожина.

Напомним, что на Олимпийских играх в Москве в 1980 году Рогожин выступал на лошади Гелеспонт и завоевал золотую медаль в командном троеборье вместе с Александром Блиновым, Юрием Сальниковым и Валерием Волковым. Спортсмен погиб в 1983 году во время полетных испытаний на Спартакиаде народов РСФСР.

Торжественная церемония открытия памятной плиты в честь олимпийского чемпиона, заслуженного мастера спорта СССР Сергея Рогожина прошла на территории специализированной детско-юношеской спортивной школы по современному пятиборью и конному спорту.

Открыли мемориал заместитель министра спорта КБР **Хачим Мамгегов** и депутат Парламента республики **Тимур Тахагалев**.

После торжественной церемонии прошли соревнования по конному спорту, в которых приняли участие 17 воспитанников спортшколы в двух возрастных категориях – 10 и 15 лет. Зрителями соревнований стали воспитанники детских социально-реабилитационных учреждений республики.

Организаторами мероприятия выступили рескомы профсоюзов работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства КБР, а также профсоюзов адвокатов России «Территория права» при содействии регионального отделения партии «Единая Россия».

Футбол

В Майском районе подвели итоги турнира «Кожаный мяч», участие в котором приняли представители девяти футбольных команд.

В течение месяца юные футболисты из Майского и сельских поселений района участвовали в отборочных играх. По итогам игр в финале турнира победителями и обладателями Кубка «Кожаный мяч» стали спортсмены из команды «Атлетик» из Майского.

Второе место также завоевали майчане – из команды «Спартак», а третьими призерами стали футболисты команды «Луч» из станицы Александровской.

Самым юным участником турнира был признан шестилетний **Астемир Каров**. Одним из организаторов соревнований выступило местное отделение партии «Единая Россия».

Бокс

Сразу две сборные – России и Кубы на прошлой неделе побывали в Прильбурье.

Молодежные сборные по боксу нашей страны и Кубы в эти дни проводят совместный учебно-тренировочный сбор в Кисловодске, где готовятся к предстоящим в августе в китайском Нанкине вторым юношеским Олимпийским играм.

По инициативе министерства спорта КБР и республиканской Федерации бокса для спортсменов и их тренеров была организована экскурсия в Прильбурье, которая особенно запомнилась кубинским боксером. Дело в том, что многие из них впервые увидели снег.

Плавание

Представители физкультурных коллективов региональной организации общественно-государственного объединения ВФСО «Динамо» Кабардино-Балкарии выяснили, кто из них лучше плавает.

Лучшими пловцами оказались сотрудники УФСБ России по КБР. Второй стала команда СОБР МВД по КБР, а третьими – сотрудники ОМОН республиканского МВД.

Спортсмены, представившие два десятка команд, соревновались в лечебном плавательном бассейне в Долинске. В каждой команде было по четыре пловца. Как рассказал заместитель председателя региональной организации «Динамо» Кабардино-Балкарии **Сергей Фролов**, соревнования проводились на дистанции 100 метров вольным стилем.

Армспорт

В Воронежской области прошли десятые Всероссийские сельские игры, в которых участвовали 2,5 тысячи спортсменов, состязавшихся в 19 видах спорта.

В составе делегации из Кабардино-Балкарии наибольшее успеха на этих традиционных соревнованиях добились **Эльдар Шибзухов** и **Тембулат Исаков**, выступавшие в соревнованиях по армспортингу.

Оба наших спортсмена стали обладателями серебряных медалей в своих весовых категориях. При этом и Шибзухов, и Исаков оказались сильнейшими в состязаниях на правой руке и дошли до финалов в соревнованиях на левой. В итоге оба представителя Кабардино-Балкарии уступили своим соперникам только по решению судей по итогам взвешивания. Шибзухов оказался тяжелее спортсмена из Карачаево-Черкесии на 300 граммов, а Исаков превесил вес соперника из Сахалинской области на 320 граммов.

